

Tiszántúli Hírlap

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. TELEFONSZÁMOK
SZERKESZTŐSÉG: 7-89. KIADÓHIVATAL: 7-38.
SÜRGÖNYCIM: TISZÁNTÚLI HIRLAP, DEBRECEN.

ESTI UJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

AZ ELŐFIZETÉSI ÁRA: HAVONTA 3—PENGÓ
NEGYEDÉVRE 9—PENGÓ. FÉLÉVRE 18—PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR. KÜLFÖLDRE AZ
ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK.

IX. ÉVFOLYAM, 201. SZÁM

DEBRECEN, 1928. SZEPTEMBER 5. SZERDA

8 OLDAL: 12 FILLÉR.

Négy öngyilkosság huszonnégy óra alatt

Tudósítás a 3. oldalon

A Népszövetség főbizottsága ma kezdi meg munkáját Genfben

Az egyes államok külön-külön is tárgyalnak egymással

GENF, szeptember 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

A népszövetségi közgyűlés tegnapi ülésén megalakított főbizottságok ma délelőtti kezdik meg munkájukat a Népszövetség palotájában. A Népszövetség közgyűlése délután négy órakor ül össze.

A közgyűlés érdemleges tárgyalásait szokás szerint általános vita vezet be, melynek során részletesen megvitatják a népszövetségi tanács munkásságáról, a titkárság működéséről és a közgyűlési határozatok végrehajtási intézkedéséről szóló jelentést.

GENF, szeptember 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

Népszövetségi körökben bizonyosra veszik, hogy a különböző országok külügyminiszterei és miniszterelnökei, akik a mostani ülésnek alkalmával nagy számban jöttek össze Genfben, nem fogják kiaknázatlanul hagyni a kínáló alkalmat és módját ejtik annak, hogy megvitassák egymás között az országukat érdeklő kérdéseket.

Német körökben azt mondják, hogy Müller kancellár keresni fogja az érintkezést a Rajna-vidéki megszálló hatalommal és szóba fogja hozni a klíriusok kérdését.

GENF, szeptember 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

A népszövetségi tanács tagok megválasztását nagy érdeklődés előzi meg. Mivel az újabb szabályzat megengedi, hogy újonnan megválasszák azokat, akiknek tagsága megszűnik. Kína újból jelöltjeit fogja magát.

PARIS, szeptember 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

A Matin Briandnak tegnap Genfben Seipel osztrák kancellárral folytatott beszélgetése kapcsán kiemeli, hogy Ausztria a Népszövetségtől már két év óta kölesőt kér. Egészen természetesen dolog — mondja a lap —, hogy e kis

államot a Népszövetségnek teljes mértékben segíteni kell, mert paradoxális gazdasági helyzetben van.

Maga a kisantant is a bukaresti konferencián hajlandónak mutatkozott arra, hogy Ausztriával kedvező feltételek mellett kössön kereskedelmi szer-

ződést. Azonban minden attól függ, vajjon az osztrák kormány el van-e tökéltve az ország gazdaságának fenntartására, mert arról szó sem lehet, hogy ugyanugy bánjanak el az önálló köztársasággal, mint a birodalom egy jövőző provinciájával.

A drágaság ellen

Budapest, szept. 4. Ma és holnap fog tárgyalni a minisztertanács a drágaság leküzdéséről és az új gazdasági miniszterium megszervezéséről.

A minisztertanács ki fogja mondani, hogy felfüggesztik a takarmány, a cukorrépa, a telető állat, a zsír és a margarin, valamint a vaj behozatalára vonatkozó magas vámokat és intézkedni fognak afelett, hogy az árak magasra ne szökhessezenek. Ezenkívül olcsó hőlécsőket juttatnak a termelőknek a ga-

bona és állatkereskedelemelek.

Budapest, szept. 4. Ugyanakkor, amikor ma délelőtti a fővárosnál a közlekedési tanácsnokok már konkrét javaslatot fognak tenni az egyes fővárosi élelmiszer drágaság leküzdésére, ma az árak a piacokon ismét emelkedtek. A nyaralásból hazatért háziasszonyok verték fel az árát az összes zöldféléknek. — Ugyanakkor a dinnye ára, amely tegnap még 15—16 fillér volt, a mai napon 5—6 fillérré esett.

Kétmillió pengőt kap a sport a jövő évi költségvetésben

A világbajnokok állami hivatalt kapnak

Budapest, szept. 4. Klebelsberg kultuszminiszter kijelentette, hogy a költségvetésből nagy összeget szeretne juttatni sportcélokra. — Számítása szerint körülbelül 2 millió pengő lehet ez az összeg. A testnevelési adóból befolyó minden pénzt a társadalmi sportnak fog juttatni.

A középiskolai tornatanítást meg kell reformálni. Az ifjúság szeretetét csakis a szabadterei sportok

iránt kell fejleszteni. A középiskolai testnevelés munkájának iránya a szabadterei sport legyen. Minden intézetben legyen olyan tornatanár aki a testnevelési főiskolán nyert képesítést.

A testnevelési főiskolát meg fogja reformálni és tanároknak fogja alkalmazni azokat az embereket, akik a mostani olimpiászon győztek. A testnevelési adóra egyelőre még szükség van.

A jugoszláv kormány demarsot intézett az albán kormányhoz

A milánói Popolo D'Italia tiránai jelentése szerint a jugoszláv kormány ügyvivője útján demarsot intézett az albán kormányhoz

amelyben tiltakozik az ellen, hogy Ahmed Zogut „A minden albánok királya” címmel kiáltották ki.

A Popolo D'Italia szerint a ju-

goszláv kormány ez a lépése nagy felháborodást vált ki, mert beavatkozást jelent a független albán állam belügyeibe. A lap azt is megjegyzi, hogy a jugoszláv kormány az elhatározása elhibázott volt, mert ezzel elismerte azt a tényt, hogy Jugoszláviában hatalmas kisebbség él.

Korányi Frigyes báró a héten Budapestre érkezik

Budapest, szeptember 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

Korányi Frigyes párisi magyar követ októberben hagyja el a francia fővárost és akkor veszi át a Pénzügyi Központ vezetését. Korányi Frigyes ezen a héten Budapestre érkezik, visszahívó levelét azonban csak októberben mutatja be.

Héjjas Iván apja meghalt

Budapest, szeptember 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

Héjjas Mihály, Héjjas Iván édesapja ma reggel 68 éves korában elhunyt. Héjjas Mihály nagy szerepet játszott a kecskeméti társadalmi életben és nagy szolgálatokat tett a homoki szőlőkultúrának és bortermelésnek. — Tizenhárom gyermeke volt, ezek közül 6 fiú és egy lánygyermek él.

Kun Béla karrierje

Berlin, szept. 4. Az egyik berlini lap moszkvai jelentést közöl, mely szerint a kommunista internacionálé kongresszusa Kun Bélát a nyugateurópai ügyosztály vezetőjévé nevezte ki.

Az egyetemi beiratkozások a főváros törvényhatósági bizottsági ülésén

Budapest, szeptember 4.

Pakots József országgyűlési törvényhatósági bizottsági tag kedden délelőtti megjelent a főpolgármesteri hivatalban és bejelentette, hogy a baloldali pártok negyvennél több törvényhatósági bizottsági tagja az egyetemi beiratkozások dolgában rendkívüli közgyűlést kíván összehívni, hogy a törvényhatóság is hozzászólhasson ehhez a fontos kérdéshez.

A közgyűlés összehívásának ideje ezidő szerint teljesen bizonytalan, mert a főpolgármester nem tartózkodik mostan Budapesten, másrészt a közgyűlés összehívását kérő írásos beadvány sem érkezett meg a főpolgármesteri hivatalhoz.

Vitéz Kádár István gyászünnepsége és történelmi emlékünnepsége

Az Országos Kanizsai Dorottya Bizottság 1928. évi szeptember 9-én, vasárnap d. u. 3 órakor Bakonszeg község határában borosjenői vitéz Kádár István a Berettyó hídjának védelmében a törökökkel szembeni csatában 1658. évi szeptember 23-án hősi halált halt végbéli kapitánynak, II. Rákóczi György erdélyi fejedelem vitéz hajdu hadnagynak sírjánál gyászünnepséget tart. A gyászünnepség rendje: A gyászünnepség kezdetét kürtző jelzi. Kopjautzés. A borosjenői nemes Kádár család tagjai zászlós kopját tűznek a sírhoz. Cimerfoszlánytartó: Kádár Gusztáv. Gyászfátyoltartó: Kádár Irma. Kopjautzó: Kádár József. Ima. Mondja: Bod Ferenc, bakonszegi ref. lelkész. 63-ik (régi 37.) zsoltár. Jövel szentlélek Uristen... Énekl: a gyülekezet. Ezalatt a család tagjai vitéz Kádár István földi maradványait a végleges sírba (ossarium) helyezik. Hálotti beszéd. Mondja: Huszár Endre ref. táborigazgató. — Emlékbeszéd. Mondja: Horváth Károly, az Országos Bizottság központi előadója. XC-ik Zsoltár Te benned biztunk eleitől fogva... Énekl: a gyülekezet. — Ima. Mondja: dr. Hajdu Gyula berettyóújfalui ref. lelkész. Koszorúk letétele. Ez alatt a sírról emlékföld vétele. — Szózat. Énekl: a közönség. A gyászünnepséghez indulás Berettyóújfaluról, a község házából, délután 2 órakor. A meghívott vendégek kiszállására kocsik állanak rendelkezésre. — Ugyanígy a visszautazáshoz is akként, hogy a Budapest felé induló 1/6 óras gyorsvonat az elutazni szándékozók által érhető legyen. Utána történelmi emlékünnepség Berettyóújfalun, 1928. szeptember hó 9-én, vasárnap este 8 órakor a berettyóújfalui Levétele ház nagytérképében az alábbi renddel: Megnyitó előadás. Tartja: Aggházy Kálmán, a m. kir. Hadtörténelmi Múzeum igazgatója. Vitéz Kádár István életrajza. Előadja: dr. Papp Károly debreceni egyetemi ny. r. tanár. A Hajduság zenéje a XVII. században. Ismeretli: dr. Bevilacqua-Borsody Béla, a m. kir. Hadtörténelmi Múzeum adjunktusa. Énekl: Csobajai Fényes Ákos dr. Zengorán kisért: Vinnay István. Hogyan tártuk fel Kádár sírját? Előadja: dr. Zoltay Lajos debreceni múzeumigazgató. A Testőr (Bessenyei György). Irta és szavalja: Nadányi Zoltán főlevéltáros. — Öt perc szünet. Páris—London. Történelmi séta, 100 vetített képpel. Előadja: Horváth Károly, az O. B. központi tagja.

Meghalt egy 2 éves kislány a dinnyemagtól

Nyírba kányból hozták be Debrecenbe, de már nem lehetett ráta segíteni

Debrecen, szeptember 4.
(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

Hétfőn délután egy két éves kislányt szállítottak be Nyírba kányból a debreceni belgyógyászati klinikára. A gyermeket Kovács Zsófiának hívták s jelentés szerint valószínűleg görögdinnyét evett s annak a magjától lett rosszul.

A klinikán gondosan megvizsgálták a gyermeket, aki alig volt magánál. Az orvosok rögtön beavatkozással akartak a kislányon segíteni, de erre nem kerülhetett sor, mert Kovács Zsófiika a délután folyamán borzalmas kínok között kiszenvedett.

A különös halálessettel kapcsolatban a klinika jelentést tett a rendőrségnek, amely a nyomozást azonnal bevezette.

Kedden délelben a rendőrség megkereste a nyírba kányi csendőrséget s kérte, hogy ott is folytassák le a nyomozást annak megállapítása végett hogy a kislány halálát milyen körülmények előzték meg s a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Kovács Zsófiika rejtélyes halála ügyében egyébként a vizsgálat tovább folyik s valószínű, hogy az ügyészség el fogja rendelni a hulla felboncolását.

Tizennégy évi fegyházát kapott egy apagyilkos

Budapest, szeptember 4.
(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

A pestvidéki büntetőtörvényszék a múlt hét végén tárgyalta ifj. Skribek János és anyjának bűnperét. Ifj. Kkribek János, mint ismeretes, az év elején meggyilkolta édesapját, idős Skribek János isaszegi gazdálkodót.

A gyilkosságra az adott okot, — hogy az öreg ember és a felesége között napirenden voltak a civódások és a fiú anyja befolyására már

gyermekkorra óta gyűlölte apját. A főtárgyaláson a fiatal ember beismerte a bűntettét, anyja azonban tiltakozott a bűnrészesség vádjá ellen.

A törvényszék hosszas tanácskozás után hirdette ki az ítéletet negyed 1 órakor, amelyben dűnösnek mondotta ki ifj. Skribek Jánost gyilkosság bűntettében, ezért 14 évi fegyházra, az anyját pedig bűnrészességi bűnrészesség címén 12 évi fegyház büntetésre ítélte.

A felek felebbeztek.

Nyomában van a rendőrség a Munkás Otthon betörőinek

A betörők két kezikasszát vittek el, amelyek közül az egyik üres volt

Legutóbbi számunkban már megírtuk, hogy vasárnapról hétfőre virradó éjjel ismeretlen tettesek ki fosztották a Munkás Otthon egyik kézi pénztárát s mintegy 400 pengőt magukhoz véve, kinyitották az ablakot s azon keresztül az éjszaka leple alatt megszöktek.

A Munkás Otthon vezetőségének feljelentése alapján a debreceni rendőrség széleskörű nyomozást indított az ismeretlen betörők ellen. Megállapítást nyert, hogy a tolvajok vasárnap délután mentek be az Otthonba, ahol a záraskor észrevétel nélkül megbujtak. Mikor azután minden veszély elmúlt, az összes

szekrényeket felforgatták. Mivel a szekrényekben semmi pénz nem találtak, a két kézi kasszát magukhoz véve, az ablakon át megszöktek.

Az egyik kasszában körülbelül 400 pengő lehetett, a másikkal azonban megjárták a betörők, mert az bizony üres volt.

A rendőri nyomozás a legjobb uton van, amennyiben értesülésünk szerint a detektíveknek már sikerült megállapítani a valószínű tetteseket akik nem Debrecenbe való. A gyanu két átutazó vándormunkásra irányul.

Kijelölték a tanyai iskolák helyét

A debreceni tanyai iskolák ügye a legjobb mederben halad a teljes megvalósulás felé. Amint azt megírtuk, hét iskola már felépült és ezekben a tanítás még ebben a hónapban megkezdődik.

A város elhatározott szándéka, hogy a még tervbe vett három tanyai iskolát a lehető legrövidebb időn belül felépíti. Eppen ezért az egyik legutóbbi tanácsülésen a magisztrátus megbízta dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, hogy K. Nagy Sándor tanyai iskolai igazgatóval, Vasady Lajos tanfelügyelővel és a műszaki ügyosztály egyi kiküldöttjével tartanak helyszíni szemlélet azokon a helyeken, ahol a három iskolát fel kell építeni.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok — kedden délelőtt szállott ki a bizottsággal a három tanyai iskola helyének kijelölése végett. Autón feljárták a kérdéses területeket s mindenütt megtanácskozták a iskolai telek ügyét.

A helyszíni szemle eredményéről Csűrös tanácsnok valószínűleg már a legközelebbi tanácsülésen részletes előterjesztést fog tenni.

Anyakönyvi hírek

Halálozások: Gecse Géza ref. 9 hónapos, Zádor u. 7. Vasi Fodor Julia ref. 19 éves, Batthyány u. 5. Kovács Zsófia ref. 2 éves, Nyírba kány. Szabó Elemér ref. 3 hónapos, Pesti u. 4. Koroknay Erzsébet ref. 16 éves, Téglavető 85. Toldy Györgyné ref. 50 éves, Kisujzállán. Czeto András ref. 71 éves, Kisvárdán.

Születések: Molnár István okl. gazda, fiú György. Leiter Jakab rituális felügyelő, leány Margit. Losonczy Arthur feherneműgyáros, leány Ágnes. Kerezi István máv. npsz. leány Katalin. Nagy Bálint fm., leány Róza. Veres József géplakatos, fiú László. Kotsmann Andor adótitiz, leány Mária.

Házasságkötések: László József ref. — Gellért Zsófia ref. Szabó Imre ref. — Nagy Julia ref.

Értesítés

„A debreceni Helyi Vasút értesíti a t. Utazóközönséget, hogy a Ferenc József-uton folyó utburkolatozási munkálatok miatt az autóbusszközeledés ezen az uton át az utburkolatozás befejeztéig nem tartható fenn, minek következtében a vármegyehez előtt lévő feltételes megállóhelyet sem lehet megközelíteni s így ezen megállóhelyet az utburkolatozási munkálatok befejezéséig beszünteti.”

Ha olcsón és elegánsan

akar öltözködni, úgy vegyen egy

kötött kosztümöt.

Ara 25 és 30 Pengő.

Benyáts Emil

harisnyagyára, főtéri üzlete
DEBRECEN.

Ásványvizekben főlerakatát

biriuk több bel- és külföldi forrásnak és kiterjedt üzletkörünk révén az összes használatos ásványvizeket raktáron tartjuk kifosztalan, friss állapotban. Csak egy próbát kell tennie s meggyőződik, hogy legelső és legolcsóbb forrás vagyunk e tekintetben.

Kontsek Géza k. r. t.

Az elmúlt huszonnégy óra alatt négy öngyilkosság történt Debrecenben

Kedden reggel egy ny. járásbíró a Frohner-szállóban lőbelötte magát

Aki átlőtt fejével ment el a klinikára

Debrecen, szeptember 4
(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

Beköszöntött az ősz, itt van szeptember, a romantikusok, az érzékeny szívű emberek hónapja. — Ilyenkor gyakran lesz urrá a lelkeken a borongós hangulat s a közelgő tél ismét eszünkbe juttatja az embereket az élet nehézségeit, az anyagi gondokat. Ebben felelő valószínűbb magyarázatát az a statisztikai megállapítás, hogy a legtöbb öngyilkosság szeptemberben történik.

Most az elmúlt 24 óra alatt négy öngyilkosság történt Debrecenben.

A hétfői nap folyamán egy cseléd-leány morfiomot vett be, egy téglavetőbeli fiatal leány a vonat elé vetette magát. Lugosi Zoltán droguista segéd főbelötte magát, míg ma kedden reggel dr. Szondy István ny. járásbíró a Frohner-szállóban halántékán lötte magát.

Az életuntak közül a két leány meghalt, Lugosi Zoltán állapota súlyos, míg délután 1 órakor nyert értesülésünk szerint dr. Szondy István a halállal vívódik.

A Debrecenben történt öngyilkossági esetekről az alábbiakat jelentjük:

Az anyagi összeomlás áldozata

Kedden a kora reggeli órákban véres tragédia játszódott le a debreceni Frohner-szálló egyik másodemeleti szobájában. Dr. Szondy István ny. kir. járásbíró, tiszadai nagybérlő Frohnerpisztolyal halántékán lötte magát. Esméletlen állapotban beszállították a sebészeti klinikára, ahol a déli órákban is még élet-halál között

vívódott. Szondy István tragédiájának rugója a mai nehéz időkben kereshető. *A gazdálkodás száz és száz baja felőrölte idegeit és ebben a végső kétségbeesésében egy revolvergolyóval akart pontot tenni az életére.* Dr. Szondy István tragédiájáról és annak indító okairól a *Tiszántúli Hírlap* munkatársa az alábbiakat közli.

Szondyt nyugdíjazzák

Dr. Szondy István előkelő délvideki családból származott. Bírói pályára lépett. Szondy István dr. egész fiatalon került a bajai kir. járásbírói székbe, ahol az összeomláskor nyugdíjazzák. Mint ny. járásbíró Baján élt és elhatározta, hogy nem reaktiváltatja magát, hanem gazdálkodni fog. Nemrégiben a Tiszadada határában fekvő gr. Edelsheim Gyula-féle hitbizomány 1200 holdját bérelte ki. — A

legbecsületesebb, leghozzáértőbb gazdának bizonyult. Fizetési kötelezettségeinek mindig a legpontosabban tett eleget.

Debrecenben gyakran megfordult s ilyenkor Szivér Elemérrel, sógorával végezte el üzleti dolgait. Rendszerint alig töltött egy napot Debrecenben s utazott már is Tiszadadára a családjához és gazdaságához.

Buskomor lesz

Szondy István dr.-t az utolsó hónapokban állandóan gazdasági bajok érték. Gazdaságában nap-nap után elemi károk pusztítottak. — Ezek miatt búskomorságba esett.

Családjá, felesége, 15 éves leánya és 2 fia rajongó szeretettel vették körül. Megdöbbenve látták, hogy a máskor vigkedélyű Szondy komor arccal jár-kel közöttük.

Debrecenbe jön meghalni

Hétfőn délnél barátságosan vett búcsút családjától és bejött Debrecenbe. Azt mondta feleségének. — hogy kedden délre érkezik vissza Szondy István. Hétfőn a késő délutáni órákban meg is érkezett Debrecenbe. Egyenesen a Frohner-szállóba ment. — Megvacsorázott, majd felment 8—9 óra között a II. em. 15. számú szobájába. Felmentelkor meghagyta Weisz Béla portásnak és Friedmann Ignác szobapincérnek, hogy kedden reggel fél 6 órakor keltsék fel. Szondy István ezek után magára zárta szobájának aitáját.

Kedden reggel fél 6 órakor — Weisz Béla portás felment a szálló II. emeletére és a 15. szobában be-zörgött.

— *Jó van fiam —* szólta vissza Szondy — *fért vagyok, de nem utazom el. Később öltözöm fel majd.* *Hosszú*

Weisz Béla gyantlanul lement a portára, ahol rendes munkájához látott.

Negyed 8 órakor...

halott. Weisz azonnal elküldte Sziki Zsigmond londonert a szálló előtti rendőrszemhez és felkérte, hogy menjen fel, mert a szálló egyik szobájában valami történt. A rendőrrel együtt aztán Weisz Béla felment Szondy szobájához. Az ajtó belülről be volt zárva.

Az ablakon át hatoltak be a szobába, ahol a belépők elé borzalmas látvány tárult. A díványon feküdt Szondy nagy vértócsában. Jobb halántékánál kisebb, bal halántékán egy tenyér nagyságú seb. A szoba falán pedig agyvelőcafatok borzalmas összevisszaságban. — Szondy még élt, szemét fel-fel nyitotta.

Telefonáltak a mentőkért és a rendőrség központi ügyeletére. —

Öngyilkossági kísérlet a Nagyerdőn

Hétfőn este Lugosi Zoltán debreceni droguistasegéd üzletzárás után kiment a Nagyerdőre, ahol halántékán lötte magát. A golyó súlyos sérülést okozott, de Lugosi nem esett össze. Irtózatos fájdalom voltak s közben felülkerekedett benne az életösztön.

A revolvert elhajította, aztán vérző fejével a sebészeti klinikáig vándorolt, ahol azonban már elhagyta ereje. Esméletlen állapotban vitték be a műtőbe, ahol még az éjszaka folyamán megoperálták.

Lugosi Zoltán állapota igen súlyos. Esméletét az operáció után csak pár pillanatra nyerte vissza, amikor is azt mondta, hogy betegsége miatt akart megválni az élettől.

Szondyt kivitték a sebészeti klinikára. A rendőrség részéről dr. Kubinyi rendőrfogalmazó szállott ki és a helyszíni szemlét megtartotta.

Megállapítást nyert. — hogy Szondy István dr. egész éjszaka búcsúlevelet írt. Összesen 9 levelet írt, melyeket kis kőzításkájában helyezett el. Két levelet az asztalon kint hagzott táskájával együtt, melyben 72 pengő 27 fillér volt egyéb iratokkal. Az asztalon hagzott levelek közül egyiket a rendőrségnek, másikat egy Debrecenben élő rokonának címezte. A rendőrséghez írt levelében meghatározott sorokban mondja el, hogy idegeit a gazdálkodás száz és száz baja felőrölte. Nem bírja tovább, ost még megmentheti családját, ha végez magával.

Szondy Istvánt Debrecenben sokan ismerték, szerették, becsülték. Vagyona tetemesen fedezte tartozásait.

Nagyon a valószínűsége annak, hogy Szondy István idegbajt kapott a munkától és idegbaja miatt kereste a halált.

Szondy dr. állapota életveszélyes, semmi remény sincs felgyógyulására.

A szimpatikus fiatalember állapota iránt nagy a részvétel. Lugosit sokan ismerték Debrecenben. Kedvenc szórakozása volt az okkultizmus és a hipnózissal való foglalkozása. Az elmúlt évben, mikor Gold hipnotizőr is belekapcsolódott a Jókai uccai rejtélyes gyilkosság nyomozásába, Lugosi készséggel jelentkezett, hogy mint médium elősegíti a nyomozás munkáját.

A hipnózis pozitív adatokat nem produkálhatott, de akkoriban nagy szenzációt keltett Debrecenben.

Lapunk zártakor nyert értesülésünk szerint Lugosi Zoltán állapota valamit javult, de az életunt idegbeteg fiatalember még nincs túl a veszélyen.

A debreceni vonat elé vetette magát

Hétfőn délelőtt egy fiatal 15 éves téglavetőbeli leány, Koroknyay Erzsébet a rokonok tudta nélkül eltávozott hazulról s a Nyulason a debreceni vonat elé vetette magát. A mozdony lemeteszette a leány mindkét lábát és az egyik karját.

Az előhívott mentők azonnal a sebészeti klinikára szállították Koroknyay Erzsébetet, aki azonban röviddel azután belepusztult sérüléseibe.

A család a Téglavetőben csak a délutáni órákban értesült a borzalmas öngyilkosságról. Egyik ismerősük, Majoros András vitte el a Téglavetőbe a szomorú hírt. — A lány öngyilkosságának az oka ismeretlen. Hagyott ugyan hátra levelet, melyben egy Mancsi nevű barátjától érzékeny búcsút vett, az öngyilkosságának okára vonatkozólag semmit nem írt.

Koroknyay Erzsébet két bátyja kedden délnél fent járt a rendőrségen, ahol kikérték az engedélyt a tragikus sorsú testvérük eltemetésére. Ők sem tudják, hogy mi indította hugokat a végzetes tette.

Az anyja után a halálba

Fodor Julianna 19 éves cseléd-leány özv. dr. Körösi Kálmáné Batthyányi-utca 5. sz. házában volt alkalmazásban. A fiatal leány szorgalmas és becsületesebb cselédnek bizonyult. Nemrégiben az édesanyja meghalt és emiatt az apátlan és anyátlan árva elveszítette életkedvét.

Hétfőn délelőtt aztán Fodor Julianna anyja halála miatti bánatában marólugot ivott. A gyorsan előhívott orvos mindent megtett, hogy segítsen rajta, de a szerencsétlen leányt megölte a marólug.

Győződjön meg

arról, hogy raktáramat hetenként újítom fel, tömeg és régi árut nem tartok, azért, hogy módomban álljon igen t. vásárlóimat állandóan friss áruval ellátni

Havi könyvvásárlás! Pontos kiszolgálás!
Áruk azonnal házhoz szállítása!

Pálffy Tibor, Kossuth ucca 7 sz.

Telefon 16-94.

Genre-kép

Csönd van. A város felett az éjszaka lebeg és a kémények mögül fölhuzza az égbe a vörslő holdat. Egy-egy rohanó autó túlkölése belescap a csendbe, aztán halottan hull vissza a házak közé. Az utcák mint óriás, eláradt, élettelen sötét erek feküsznek még az éjszakában.

A külváros egyik sarkán két kivágott ablak mered az éjszakai vándorai elé, akik hangtalanul róják a sötétségét, néha összeverődnek, céltalanul, ut nélkül és sírva. Mindegyik lelkéből az igaz része hiányzik az életnek, azt keresik. A hajnal mindig a korcsmába ébreszti lelkükre őket.

Egy halálsárga, összetört arcú ember az egyetlen zenész, cimbalmos. Ott ül hetekig, hónapokig. Egy keskeny lócán aludja végig a napot, de ha kell, akkor nem tud éjszaka aludni. Fél a fénytől, az emberek mosolyától s egy virágot csak letörve, szíromaléltan mer megnézni. Fél, hogy a lüktető vörös szírmok megkérdeik, hova tette igaz-magát. Már nem emlékszik, pedig milyen egyszerű: ifjú volt, csodálták tehetségét a zenében, aztán kidobták a frontra álmaival együtt: mindketten összetörték. Nem maradt más lelkében, csak iszonyat, alvadt vértócsák, a hullatelt lövészárkok büze és egy céltalan gyűlölet. Azóta nem bírta kiejteni az Isten nevét sem. Meghalt neki minden, amiben csak kevés is van a szeretetből.

Egész éjszaka alig áll fel a cimbalom mellől. Akár van vendég, akár nincs, örökké játszik. Fejét a mellére ejti, mintha mindig aludna. Magas homlokát beszötké a ráncok. Szeméből kivészett a lélek s olyan, mint a megvert, örökké riasztott kutyaé. Csak a szája vonala rejt még valami régi, elveszett titokzatos diadalt.

Játszik a vendégeknek, alkalmazkodik hozzájuk, kíséri a rekedttorkú, vére-szemű munkások nótáját.

Tovább játszik, ha a hahotázó könnycsorgatva, csuklott fejű az asztal mellé rogyik.

Hajnal felé mindig ideges, fáradt. Kiabálnak rá, szidják. De nem hallja, mert a szürkülő ablakot nézi, fél, hogy rénéz a nap. S néha a hangok visszadobják néhány pillanatra régi lelkébe. A cimbalomverők átrohannak a hurokon. A nótázók szájából kiesik a hang. A mámoros lelkek és zavaros szemek rámerednek. Lesik, csodálják.

Az pedig játszik magának. Feje lassan fölemelkedik, hátraszegi. Szeme ott vibrál a hurokon. A hurok a távoli vihar, amely elér, pusztít, ront, öl. A hangok mint rohanó tenger hulláma csapnak a lelkeknek, a négy falnak. Közéledik, sívít, — aztán kitorve visszahull a mélységbe, onnankér, jajgat, vádol, síkolt; s egy őrült iramban az összes hangok fölkiáltnak: a verő hull, a férfi feje úgy marad fölsegve.

De akik hallgatták, nem mernek egymásra nézni.

A könyv és a bor összefoly.

Az ablakon betört nap aranylón izzik bennük. (t. j.)

Mamminger hőlygyárász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
Tartós villany ondolás

A kisebbségi kérdés megoldásai igen sürgős

— mondja de Monzie szenátor,
volt francia közoktatási és művelődési miniszter

Genf, szept. 4. Néhány nap óta Genfben tartózkodik a francia politikai élet egyik legkiválóbb tényezője, de Monzie szenátor, volt közoktatási és művelődési miniszter. De Monzie azért jött Genfbe, hogy közvetlen érintkezésbe lépjen a kisebbségi kongresszus résztvevőivel, mivel a nemzetiségi kérdést Európa egyik legfontosabb problémájának tartja. Lapunk genfi levelezőjének módjában volt beszélgetést folytatnia de Monzie szenátorral, aki többek között a következőket mondotta:

— A kisebbségi kérdés megoldása igen sürgős. A Népszövetség kötelessége, hogy a kisebbségeket hozzá segítse jogaihoz, megteremtse az egyensúlyt a többségi és kisebbségi népek között és az egész problémát hozzá segítse a végleges megoldáshoz. A szoros Népszövetség eddig igen lagymatagon kezelte a kisebbségi problémát, holott a béke és nyugalom érdekében kényszerinténi kellene a kormányokat arra, hogy kötelezettségeiket a kisebbsé-

gekkel szemben teljesítsék és biztosítékokat kellene szerezniük, hogy a kormányok a kisebbségi jogokat a jövőben nem fogják szabotálni.

A Népszövetségnek a kisebbségi probléma jogi részét a hágai nemzetközi törvényszékre kellene ruházni. A politikai vonatkozások továbbra is a Népszövetség illetékessége alá tartoznának, viszont a jogi döntéseket a hágai törvényszék hozná. A független és pártatlan bíróság alkalmas és képes egyedül arra, hogy a kisebbségeket hozzá segítse jogaikhoz és az összes érdekelt tényezőket kielégítő igazságos döntéseket hozzon.

— A Népszövetség megalakulása óta a kisebbségek ugyan erkölcsi tényezőkké váltak, azonban hián vannak minden hatalomnak. Ezért meg kell előtük nyitni az utat a hágai törvényszék felé. Ez nemcsak a kisebbségi jogok megvalósulását jelentené, de haszonnal járna az államokra is, amelyek így elkerülhetik az elégedetlen kisebbségek esetleges forradalmait.

Egy belga diplomata szenzációs leleplezése a bolsevista rémuralomról

Berlin, szept. 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

Hozzászokhatunk már, hogy a Szovjetországra meghívott munkás delegációk elfogult és megbízhatatlan képet szoktak festeni a „bolsevista paradicsomról”. Hogy mennyire így van ez, az kiderül egy most megjelent szenzációs könyvből, amelynek szerzője Douillet József belga diplomata, aki kilenc évig képviselte Belgiumot konzuli minőségben Szovjetországra fővárosában és most a „Leálcazott Moszkva” című francia nyelvű művében megbízható és élethű képet fest a mostani Oroszországról.

Az előkelő belga szerzőként volt a szovjetországi éhínség leküzdésére kiküldött Nansen-misszióban és mint ilyennek alkalmát volt, bepillantani a szovjetgazdálkodás kulisszái mögé.

— Láttam a ház belsejét — írja könyve bevezetésében — nem csupán a homlokzatot, amelyet az idegenlátogatók tisztelőre ünnepele-

sen ki szoktak világítani. Kötelességemnek tartom tehát, hogy gyönge hangommal kikiáltam a nagyvilágra: minő irtózatos vértanúság az, amit az orosz nép a bolsevista iga alatt elszenved. Amit belenyugvásnak neveznek, az nem egyéb, mint a könyörtelen diktatura üldözéseitől való félelem. A civilizált népeknek nincs joguk ahhoz, hogy a szovjet uralmát annak hivatalos elismerésével támogassák, mert ez az uralom állandó nagy veszély minden társadalomra és az egész civilizációra.

Douillet leleplezése szerint az orosz nép szenvedései borzalmasabbak és hihetlenebbek, mint akár a legperverzebb agyvelő elképzelheti. Jog és törvény csak papíron vannak meg, még a munkás is tökéletesen jog nélküli ebben az ugynevezett munkás köztársaságban, a hatalmon lévőknek aránylag kis csoportja uralkodik, tönkre teszi a népet és az országot, az ifjúságot pedig céltudatosan és tervszerűen az erkölestelenség és eldurulás felé vezeti. Korlátlanul uralkodik a

G. P. U. a hirhét cseka utóda, a melynek börtöneiben sokkal kegyetlenebbül tombol az önkény és a borzalom, mint az abszolútizmus leg-sötétebb korszakában. E börtönök-ből még mindig számtalan embert hurcolnak el kihallgatás és itélkezés nélkül a vészőhelyre, ahol az „igazság nevében” agyonlövik őket. Paraszrok és munkások egyformán gyűlölik ezt a rémuralmat, de senkinek sincs ereje és bátorsága, — hogy a zsarnokok igáját lerázza.

Hogyan lehetséges, — kérdi a szerző — hogy mindezekről Európa nem vesz tudomást és hogy a tanulmány végett kiküldött munkásdelegációk, amelyek nem mint kommunista érzelmeik, jelentéseikben a bolsevista uralom dicsőségét zenérik. A dolog nagyon egyszerű: csak azt mutatják meg nekik odakint, ami a szemnek kellemes, ami még megmaradt Oroszország egykori gazdaságából és jólétéből. — Potemkin gyárakat mutatnak be nekik, hogy meggyőzzék őket az orosz ipar fejlődéséről.

Douillet elmondja többek között, hogy a doni kerület egyik állomásán egy alkalommal egy óra hosszát hagyták vesztegelni a vonatot, hogy a vendégek megcsodálhassák egy nagy gyártelep füstjét. Később kiderült, hogy szalmát égettek és ennek tüze produkálta az óriási füstfelhőket, mert a gyártelep, amely még a cári uralom idejéből maradt ott, már régóta nincsen üzemben. Egy orosz állampolgár három évi börtönt kapott, mert egy angol delegáció tagjaival angolul mert beszélni.

A mi dalunk mozdony dalolja (A satir-dalokból)

Minden szonett és madrigál
Petarcka s Lancelot óta,
Minden csillogó hímes strófa
Minden bús románc és óda
Vágyakról zengett epedón.

Minden lant, koboz és gitár,
Minden zenészen nyikorgó ablak,
Melyet szerelmes Julia
Hú Róméójának kitar,
Csókokról muzsikált remegőn.

De ami dalunk mozdony dalolja,
S Pán hétszövű pásztorsípját
A gyorsan forgó kerekek
Rohanva, zúgva tálsívtják,
Mer a mi dalunk mozdony dalolja

Motorok, dynamók zenélnek,
Légszavak berregnek taktusra,
S vátesz szemem látja, hogy egyszer
Autón jutunk a Parnaszusra,
Antennák, huzalok zenélnek.

És mégis lám! bolond satirja:
Ki verseit írógépén írja
és telefonon kéri szíve hölgyét,
hogy este randevun legyen:

szeretne sokszor pennát rágva,
egy ódon rokokó szobába,
hol viaszgyertyák lobognak füstöl,
(a vitrinben antik ezüstök)
s zenélő órán jár minémet
egy Pieró és Pierott:

mondom: szeretne pergamenre
színes strófákat róni epedve
rizsposros hajú márkínokról
finomokról előkelőkről,
kiknek ajkán csók terem.

Fi donc! mondaná rája
a közvélemény modern szája:
tudhatná már, hogy száz év óta
nem divat az allonge-paróka
és nem divat a szerelem.

SÁR GYÖRGY.

Teljesen felkészülve

AZ ŐSZI ÉS Téli SZEZONRA,
FÉRFI, FIU ÉS GYERMEK ŐL,
TÖNY, FELÖLTŐ, ÁTMENETI
ÉS Téli KABÁT, BEKECS,
BUNDA, BORKABÁT, NADRÁG,
STB. KÜLÖNLEGESSEGEIVEL

várja t. vevőit a

MODERN RUHAHÁZ

Piac ucca 51.

Főpostával szemben.

Határozott árak.

Előzékeny kiszolgálás.



HIREI

Időjárás

A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban az idő

derült, a nappalok melegek, az éjszaka pedig hűvös. Eső csak a Dunántúlon volt. A hőmérséklet éjjel különösen az Alföldön volt alacsony, -8 fok C.

Időprognózis: Jobbára derült idő, további lassu felmelegedéssel.

ERŐS ÉJJELEI LEHÜLÉS

A debreceni egyetemi Földrajzi Intézet jelenti: Debrecenben éjszaka a középhőmérséklet 14 fok Celsius volt, a maximum 21.1, éjjeli minimum 6.9 fok. Az éjjeli lehülés még erősebb volt.

Kedden szelences időben a hőmérséklet emelkedett 2.3 fokkal, kedden délután a hőmérséklet 22.7 fok volt. A relatív nedvesség 28 százalék. Egyelőre változás nem várható, erős éjjeli lehülések valószínűk.

Milyen inasnak adjuk a gyereket? A budapesti kárpitos ipartestület érdekes kísérleteket végez a leszerződhetendő tanoncok képességeinek megállapítására s ezért bevezette a tanoncok „pszichotechnikai” vizsgálatát. A szükséges képességeket úgy állapítják meg, hogy mindenekelőtt meghatározzák azokat az előfeltételeket, amelyek nélkül az illető iparostanonc nem tudná betölteni a hivatását, majd a végzendő ipari munkát kísérletek alapján elemeire bontják s ezekből állapítják meg az illető munka jó elvégzéséhez szükséges feltételeket. Különös figyeimet szentelnek azoknak a tulajdonságoknak és képességeknek, amelyek gyakorlással fokozhatók. Ezek a vizsgálatok egyrészt alkalmasak arra, hogy a mestert megnyugtassák afelől, hogy a felveendő inas alkalmas-e a mesterségre, viszont az inas szülei is megnyugodhatnak, hogy egy illetékes vizsgálóbizottság mondtotta ki, hogy a fiuk erre, vagy arra a mesterségre alkalmas.

A munkanélküliek száma. 56.000 munkanélküli volt a legutóbbi összeíráskor az országban, ebből 33.000 Budapesten.

Motorkezelő tanfolyam. A M. Kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet Budapest, VIII., József-körút 6. szám hat hetes motorkezelői tanfolyamot tart. Tandíj 20 pengő. Befratkozni lehet a M. Kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet irodájában (Budapest, VIII., József-körút 6., I. 8.) 1928 szeptember hó 14., 15. és 17-én, köznapokon d. u. 12-1-ig és 57-ig. Vidékiek a tandíj előzetes beküldésével is felvétetnek; ennek megtörténte után elegendő, ha csak a tanfolyam megnyitására napján jelennek meg.

Nevelői, rajzoló vagy bármilyen írodai alkalmazást vállalna Kolozsvárról menekült magyar egyetemi hallgató, ki a magyar, román nyelvet tökéletesen bírja szóban és írásban, a francia nyelvben pedig nagy jártassággal bír. Szíves megkeresést „Kolozsvári” jellegre a Debrecen kiadóhivatalba kér.

Akik a legtöbb adót fizetik Debrecenben

Közszemlére tették a városi virillisták névjegyzékét

Debrecen, szeptember 4.

(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától)

A városházán most tették közszemlére Debrecen város legtöbb adót fizető polgárainak névjegyzékét. Mintegy 108 virillis neve olvasható a névjegyzéken, melyen ezúttal is Steinfeld István a legelső helyen, — míg a második legtöbb adót fizető polgára Debrecennek Marx János, aki tavaly még hátrább volt.

A 70 legtöbb adót fizető polgár névsorát egyébként az alábbiakban közöljük:

| | |
|---------------------------------|----------------|
| Steinfeld István birtokos | 13.244 P 80 f. |
| Marx János pékmester | 11.670 P — f. |
| Krausz Mór kisbirtokos | 11.505 P 90 f. |
| Gyarmathy István kisbirtokos | 10.666 P 34 f. |
| Króh Vilmos kereskedő | 9.920 P 50 f. |
| Klein Sámuel téglagyáros | 9.783 P 77 f. |
| Ullman Salamon rt. | 8.508 P — f. |
| Schwartz Lajos cipőkereskedő | 7.485 P 22 f. |
| Unghváry József birtokos | 7.184 P 02 f. |
| Bernfeld Sámuel rövidárú | 6.887 P 88 f. |
| Ungár Jenő bankár | 6.489 P 89 f. |
| Csanak Jenő házbirt. | 6.373 P 26 f. |
| Németh Nándor szállótul. | 6.176 P 90 f. |
| Neubauer Sándor birtokos | 6.164 P 16 f. |
| Herstein István birtokos | 5.676 P 15 f. |
| Gaál Ferenc birtokos | 5.464 P 59 f. |
| id. Kardoss László birt. | 5.171 P 09 f. |
| Benkő János ny. őrnagy | 4.886 P 41 f. |
| Sesztina Jenő vaskeresk. | 4.776 P 13 f. |
| Goldstein Aladár birt. | 4.694 P 84 f. |
| Geiger Simon terményk. | 4.682 P 15 f. |
| Frohner Béla házbirt. | 4.627 P 03 f. |
| Mihalovits Jenő gyógyszerész | 4.528 P 85 f. |
| Tóth Aurél birt. ügyvéd | 4.431 P — f. |
| Kaszanyitzky Andor üvegker. | 4.351 P 36 f. |
| Horváth Gábor házbirt. | 4.202 P 01 f. |
| Schwartz Dóri butorker. | 4.163 P 19 f. |
| Deák István kisbirtokos | 4.091 P 07 f. |
| Reichmann Vilmos szeszkereskedő | 4.083 P 08 f. |

| | |
|---------------------------------------------------|---------------|
| Ungerleider Gábor házbirtokos | 3.871 P 25 f. |
| Kovács Aladár vendéglős | 3.854 P 96 f. |
| Kontsek Géza házbirt. | 3.746 P 88 f. |
| Horn Rezső szőnyegker. | 3.569 P 18 f. |
| Kontsek Kornél keresk. dr. Miszti Károly főügyész | 3.508 P 83 f. |
| Kun Antal földbirtokos | 3.471 P 84 f. |
| dr. Rickl László földbirt. | 3.414 P 72 f. |
| Kaposi Béla bizt. főnök | 3.402 P 42 f. |
| Bleyer Mór házbirt. | 3.374 P 43 f. |
| Süsmeghy József házbirt. | 3.353 P 36 f. |
| Botos Kálmán bérlő | 3.301 P 92 f. |
| Stégmüller Árpád építőmester | 3.286 P 01 f. |
| Weisz Albert terményker. | 3.147 P 76 f. |
| Félegyházy János házbirt. | 3.082 P 80 f. |
| Kovács János ref. lelkész | 3.071 P 43 f. |
| Schlachta János vasker. | 3.032 P 76 f. |
| Richer Gedeon birtokos | 2.985 P 32 f. |
| Nádudvary Lajos rőfőskereskedő | 2.969 P 65 f. |
| Ekly József birtokos | 2.948 P 69 f. |
| dr. Magoss György polgármester | 2.862 P 44 f. |
| Balogh István földbirt. | 2.851 P 50 f. |
| dr. Fráter Imre ny. ezr. | 2.795 P 07 f. |
| Czeplédy András házbirt. | 2.772 P 55 f. |
| Polgári József birtokos | 2.768 P 55 f. |
| Kovács Gyula vaskeresk. | 2.721 P 43 f. |
| Kun Ernő állatkeresk. | 2.703 P 35 f. |
| Benyáts Emil nagykeresk. | 2.675 P 17 f. |
| Nagy József házbirt. | 2.609 P 09 f. |
| Fodor Lipót szemfedelkereskedő | 2.658 P 78 f. |
| dr. Sz. Nagy Kálmán birtokos | 2.658 P 70 f. |
| Jóna Imre birtokos | 2.614 P 95 f. |
| Versényi Tibor rt. igazg. | 2.591 P 23 f. |
| Eisenberg Hermann fűszerkeresk. | 2.575 P — f. |
| Frank József szabómester | 2.542 P 10 f. |
| Frank Sándor szabómest. | 2.418 P 84 f. |
| Grünfeld Dávid keresk. id. Kertész Imre birt. | 2.398 P 29 f. |
| Veréb Lajos bőrgyáros | 2.358 P 76 f. |
| dr. Hadházy Zsigmond főispán | 2.345 P 55 f. |
| Darvas Nándor menhelyi gondnok | 2.341 P 97 f. |
| | 2.318 P 24 f. |

A legkellemesebb hűvös sörözőhely az

Alföldi Pince vendéglő

Kitűnő zónák. — Havi abonama.

MIT VEGYÜNK ÖSZRE?

| | |
|-----------------------------------------|------------|
| 1 pár garantált céna flór női harisnyát | 1.98 P 6rt |
| 1 " " első min. valódi selyem harisnyát | 4.50 " |
| 1 " " la flór gyermek patent harisnyát | 0.88 " |
| 1 " strapabíró férfisoknit | 0.50 " |
| 1 drb la csikos selyem nadrág hibátlant | 3.80 " |
| 1 drb tartós la reform nadrágot | 1.60 " |
| 1 drb gyönyörű gyapju gyermek svetert | 3.80 " |
| 1 drb tartós gyapju női svetert | 7.80 " |
| 1 drb kötött ruha ujdonságot | 26. — " |
| 1 mtr egész nehéz la Crep de Schint | 7.80 " |
| 1 mtr la mintás Crep de Schint | 7.80 " |

Intézeti harisnyák.

Kötöttáru ujdonságokban szenzációk.

HAVAS hárnyaházában

Bádagos ucca 1 szám.

A fogtisztító pépeknek és egyéb kozmetikai szereknek ólomtartalmu fémburkolatban való forgalomba hozatala. A fogtisztító pépeknek és egyéb kozmetikai szereknek ólomtartalmu fémburkolatban való forgalombahozatalát a 91272—1928. K. M. sz. rendelet ujonnan szabályozza. A rendelet szerint fogtisztító pépek és egyéb kozmetikai szerek egy súlyszázaléknál több ólmot tartalmazó fémbeől vagy fémöntvényből készült burkolatban csak akkor hozhatók forgalomba, ha a burkolat belső felülete valamely egészségre ártalmatlan védő réteggel (legfeljebb egy súlyszázalék ólmot tartalmazó órnéteggel, cellonlakkal, stb.) van bevonva úgy, hogy a burkolat tartalma a burkolat alapanyagával érintkezésbe nem juthat. A belföldön töltött burkolat tekintetében a belföldi üzem tulajdonosa, a külföldön töltött burkolatért pedig a forgalomba hozó felelős. A rendelet életbe lépésétől számított hat hónap mulva, tehát, mivel a rendelet 1928 október 1-én lép életbe, 1929 április 1-étől a burkolaton címke vagy más könnyen észlelhető módon fel kell tüntetni annak a belföldi egyénnek a nevét, aki a rendeletben foglalt rendelkezések betartásáért felelős. A rendelkezések megszegése kihágás, amely 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel, ismétlés esetén 15 napig terjedhető elzárással és 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Az ellenőrzést a közegészségügyi hatóságok és az iparhatóságok végzik. Fentieket a Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltek tudomására hozza.

A benzinkutak ügye. Az utóbbi időkben egyre-másra érkeznek a városi tanácsokhoz kérelmek, amelyekben a vállalkozók utcai benzinkutak felállítására kérnek engedélyt. A benzinkutak körül már eddig is annyi vita és vihar dult, hogy a közönség ezt az egész ügyet legjobban szeretné véglegesen levétni a napirendről. A tanács maga is ennek a kérdésnek az elintézését s ezt valószínűleg úgy oldják meg, hogy meg fogják határozni a benzinkutak számát és azokat a helyeket, ahol kutakat lehet felállítani.

A Napsugár szeptemberi száma. Havi történelmi naptár. (Szeptember.) Kállay Ferenc: A magyarok műveltségi állapota a honfoglaláskor (II.). Szépvízi Balás Béla: Szabó Dezső és a magyar sors. — Tamán András: Mi a teendője az erdélyi magyar ifjúságnak? — Csetényi József: Revízió és közgazdaság. — Szemle. Olvasóink figyelmébe. — Dicsértessék a Nap fényessége! — Bulcsu: Durva támadások az ősmagyarág ellen. — Hunor: Nagy panamák Nagyromániában. — Az országzászló. — Sz. B. B. család-fája. — Doboly: Egy ujságcikkről. — A kaposvári eset. — A segesvári országos dalosverseny. — A Vagyázó örökség és az akadémia. — Az erdélyi örmények. — Szépirodalom. Szabó Jenő: Magyar dalosokhoz. — (Vers.) — Aldobolyi Gaál Zsigmond: Turáni dal. (IV.) — Joó Gábor: A görbe. — (Székely néprajz.)

Tankönyvek az összes iskolák részére beszerezhetők, használt tan könyvek félárban. Antalfy József könyv- és papirkereskedése, Szent Anna- és Varga utca sarok.

KÖZGAZDASÁG

CSÖKKENT A BELFÖLDI GABONA ÁRA

A kenyérmagvak piacán legutóbb jelentősebben változás állott be, amely esetleg kiinduló pontja lehet kenyérmagvakban mutatkozó feleslegünk minden oldalról oly türelmetlenül várt exportjának. A kenyérmagvakban mutatkozó feleslegünket tudvalevően egyedül búzában mintegy 10—11 millió q-ra lehet becsülni, amiből a takarmányozási célokra történő erősebb igénybevételek mellett is és a legpesszimistikusabb számítások szerint is mintegy 8 millió q jut exportcélokra, tehát mint 200 millió pengővel gyarapíthatná külkereskedelmi mérlegünk aktív tételeit, amennyiben az export valóban megtörténne. A belföldön a legutóbbi napokban észrevehetően megnövekedett a kínálat és ennek hatása alatt az árak máris csökkentek. A világpiacon viszont, így elsősorban Amerikában a búza ára árnyalatilag megszilárdult. Ez pedig azt jelenti, hogy az a disparitás, amely eddig exportrelációkban a belföldi kenyérmagvakat illetően fennállott, most végre bizonyos lemorzsolódási tendencia elé érkezett.

A takarmánypiacon szűk takarmányokban egyelőre nincsenek kifejezettebb hiányok, így zabos és árpásbúkkönyben szalma és szeszakázható anyagokban viszont éppen a bőséges gabonatermés folytán hiányról szó sem lehet. Más kérdés viszont, hogy a kormány-nak mennyire fog sikerülni a cukorvárákkal szemben fellépnie annak érdekében, hogy a répaszelet minél nagyobb tömegben a belföldi szükségletek számára legyehigénybevehető export helyett. — gyanacsak figyelemreméltó, hogy zabból, mintegy másfélmillió métermázsával nagyobb termésünk van, mint tavaly és így itt sem kell hiánnyal számolni. Aggasztó viszont, hogy a rétek és mezők kisülése az abnormis szárazság folytán régtől fogva nem tapasztalt arányokat öltött és így a szarvasmarha és élő állat állomány máris a legnagyobb mértékben mesterséges illetve száraz takarmányra van utalva.

A PÉNZ PIAC HELYZETE

A hazai pénzpiac a külföldi piacok feszültségének ellenére egyáltalában nem változott. Az ameri-

kai piacon a kamat 7 százalékos körül mozog és hiszik, hogy a kamatot a Federál Bank nem fogja emelni. Az angol piacon az eddigi kamat változatlan fenntartását remélik. Párisban ellenben erősen tartja magát az a hír, hogy a Nemzeti Bank a kamatlábat felemeli, egyelőre azonban ez történt meg. Az osztrák piacon a kamat 8—8 és fél százalékos között mozog.

Az értéktőzsdék irányzata sivar képet mutat. A tőzsdék az üzlettelenség és a lassú árlemorzsolódás jegyében működnek. Igaz, hogy az elmúlt héten a külföldi tőzsdék irányzata kis javulást mutatott, azonban a mi tőzsdénk erre nem reagál. Még mindig túlsok ember jár fel a tőzsdére, kívánatos lenne, hogy ezeknek iórése másutt helyezkedjék el.

JÓL SIKERÜLT AZ IDEI MAGYAR SELYEMTERMÉS

A magyar selyemtenyésztési felügyelőség adatai szerint az idei selyemtermés 430.000 kg.-ot tesz ki a tavalyi 368.000 kg.-al szemben.

MOZGOSZÍNHAZAK MŰSORA

Uránia: Alfred Halm világhírű regénye nyomán: **Revü szépe**, revüfilm-játék, főszereplők: Dina Gralla, Werner Fuetterer és kísérelő műsorok.

Vígyszínház: Az elsodort ember, a néző szeméi elé tárja a legizibb emberi élet tükreét és az első jelenettől az utolsóig lekötő a figyelmét. Ebben a szerepben Emil Jannings színészi játékát elérhetetlen magaslatain jár.

METEORBAN szerdán: Vigyázz ha jön a vonat. Burleszkattrakció 6 felvonásban Zigottoval és Veszedelmes Fred Cowboy történet 6 felvonásban. Főszereplők: Fred Thomson és Silver King, a csodáló. Előadások: 7 és 9 órakor.

Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főúton mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén. Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztott igényeknek minden tekintetben megfelel. Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták. Pénz tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kifűző magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre — Portás az állomáson.

SPORTHIREK

Debrecenben

vasárnap Kispest játszik bajnoki mérkőzést a Bocskayval. Az őszi bajnoki szezon első debreceni mérkőzése elé nagy érdeklődéssel tekintenek és azt hiszik rekord közönség fogja felkeresni a DVSC Diószegi-úti sporttelepét.

A Bocskay—Kispest mérkőzés előtt a DVSC csapata játszik amatőrbajnoki mérkőzést az ujdonsült I. osztályu Törökszentmiklósi Merve csapatával.

Nagyszámu nevezés érkezett a vidéki propaganda viadatra.

Vasárnap Debrecenben kerül lebonyolításra az évben a vidéki propaganda atlétikai viadal, melyre feltűnően nagy számban neveztek az egyes kerületek, úgy hogy még a kevésse favorizált 110-es gáton is 14 a nevezettek száma, mely a legtöbb számban 20-on felül van, sőt 400-on 34-ben kulminál. Az érdekebb nevezések: 100 m. (28) Ottovay, Paku, Pruzsinszky, Valentin, Bede, Fögl. 400 m. (34) Kösztnér, Scherer, Beliczay, Johannesz. 800 m. (25) Kösztnér, Kelemen, Riegler Pósa, Némely, Scherer. 1500 m. (24) Pósa, Piros, Virágh, Kelemen, Riegler. 5000 m. (19) Hevele, Ludwig, Juhász, Piros, Galambos. 110 m. gát (14) Boross, Kollmann, Arany, Orbán, Magasugrás (25) Orbán, Tass, Stumpf, Tóth, Terdy, Feldmann, Hódossy. Távolugrás (25) Szabó, Fekete, Tass, Orbán, Nemky, Kovács, Rudugrás (16) Hadházy, Csáki, Radd, Fehér, Szabó, Bódossy, Sulydobás (26) Donogán, tSolp, Arany, Regős. Diszkoszvetés (21) Donogán, Madarász, Regős, Mondvay. Gerelyvetés: (20) Szabó, Póka, Bácsi, Sass, Fülöp, Arany, Jamniczky. Olimpiai staféta (6) Pestvidék, Észak, Kelet, Dél, Délnyugat és Északnyugat.

Elhólasztást kér

a DTE és a DMTE vasárnapi, 9-iki sorsolásukra vonatkozólag. A DTE nek a BUSE-val, a DMTE-nek a NyTVE-vel kellene játszani, de a Bocskay—Kispest mérkőzés miatt nem fogadhatják a két vidéki csapatot. A KLASZ-hoz beadott kérényükben azt kéri, hogy a két mérkőzést halasszák el és hogy ők egymás ellen játszassák le bajnoki mérkőzésüket. A mindenesetre méltányos kérés minden bizonynyal meghallgatásra is talál.

Hatalmas tömegverseny lesz a MASz vidéki propaganda versenyje szeptember 9-én Debrecenben.

A Magyar Atlétikai Szövetség évenként más-más városban rendez meg országos vidéki propaganda versenyét, amelyen a csonka ország hat kerületének legjobb versenyzői vesznek részt. A versenyre értékes vándordíjakat alapítottak a versenyt eddig rendező Szeged, Miskolc és Pécs városok. — Ezenkívül a Nemzeti Sportnak a vándordíját már véglegesen megnyerte a déli kerület. A verseny pontversenyt képez a déli kerület által alapított vándordíjért, amelyet a szegedi magyar asszonyok adományoztak a déli kerületnek. Ez a vándordíj egy hatalmas selyemzástól értékes kézimunkával díszítve, amely az egyik oldalon az integer Magyarországot ábrázolja, háttérben a felkelő nappal és közepén megrajzolt Csonkama-gyarország határai, a másik oldalon „Ha lehet békességgel, ha kell életünkkel” felirással.

A zászlóra Anna főhercegaszszony nagyon értékes és szép selyemzástól adományozott. Az alapítólevél szerint a pontversenyt az egyesület nyeri, amelyik a versenyen a legjobb pontot szerzi hét, öt, három, kettő, egy pontozással. Az alapítólevél szerint felvonulás is rendezendő a versenyen résztvevők bevonásával. — A versenyre eddig kb. 300 nevezést adtak be az ország hat kerületéből és minden biztonnyal a legteljesebb gárdájukkal vesznek részt a kerületek, hogy a vidéki atlétika propagálására szolgáló nagy versenyen minél teljesebb létszámukkal vehessenek részt és adjanak életjelt a magyar öserőnek és a vidéki magyar tehetségek fejlődéséről. A verseny színhelye az egyetemi sporttelep lesz. A versenyek vasárnap délelőtt 9 órakor és délután 2 órakor kezdődnek.

Minden szülő elsőrangú érdeke,

hogy gyermekei részére vegye a mi praktikus

iskolaruhánkat,

mért azok tartósságáért felelősséget vállalunk olyképen, hogy azokat még évek után is díjtalanul javítjuk, vasaljuk és tisztítjuk

Kérjük a céget nem összetéveszteni! Áruházunk a Bika-szálló épületében van.

Debrecen legnagyobb férfi-, tiuruha áruháza a

MAGYAR RUHAIPAR

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

JOBBI NŐ

Levelet hétfőn kaptam meg. Kérem szerdán este fél nyolckor a megjelölt helyen megjelenni. Z. 471

BEIRATÁS

Amet nyelvoktatásra is kolás gyermekeknek. — Azonkívül hat éven aluli gyermekeknek a német játékelemlőkre. naponta 3-5-ig. Plac u. 34. szám. Német Gyermekek Otthon. 549

"SIMONYI UT"

Előbbi címre pontos címet kérem. Addig nem tovább. 572

Állást kereső férfiak

TRAKTOR

szerelő, nőtlen, hosszabb gyakorlattal állást keres. Kétfalomban u. 16. 497.

ELÁLLANA

egy józanéletű fiatalember fizetéses házmesternek vagy hivatalszolgának. Nyil-u. 101. 507.

Állást kereső nők

FÜGGETLEN

keresztény hadi özvegy urnó, magános urnál házvezetőnői állást keres. Vidékre és birtokra is elmegy. Cím Plac-u. 59., III. em. 7. 2346

SZERÉNY

igényű okl. ovónő, gyermek mellé ajánlkozik. Cím: Varga kert, K. Tóth utca 9. szám. 477

Betöltendő állás nők részére

GYAKORLOTT

gyors- és géprónó felvételt. Csak is olyanok jelentkezzenek, akiknek már irodai gyakorlatuk van. Phoenix és Bécsi Biztosító. Simonffy u. 1-a. szám. 5-a)

BEJÁRÓ

minden leány felvételt. Szent Anna-u. harmadik, cukrászműhely. 476.

INTELLIGENS

fiatal irodakiszasszonyt, lehetőleg több nyelvet beszélő felveszek 10-12 órákor. Bikabérláz. Mozi bejárat, félelelet 6. szám. 522

BEJÁRÓ

ki kifelé, könyvvel felvételt. Plac 16. III.3. 557

VARRODÁBA

tanuló lány felvételt. Varga utca 6. 536

EGY

jó megjelenésű manikűrös-kiszasszony felvételt. Ivanovits, Kossuth utca 17. szám. 551

ERŐS

kifutó lány felvételt. Péterfia 26., fűszerüzlet. 533

MUNKÁSLEÁNY

szilvívízvárhoz azonnal felvételt. Munkakönyvszerűsége. Honvéd u. 16. sz. 496.

NŐI

szabóságok kézi lányok felvételt. Pásztor, Homok utca 109. 527

KIFUTÓLÁNY

butorüzletbe felvételt. Pac utca 85. 571

BEJÁRÓ

ki főzni is tud, könyvvel azonnal felvételt. Kazinczy-u. 2. 485.

BEJÁRÓ

aki főzni is tud felveszek. Jeszenszky Kossuth-u. 1. 502.

HÁZMESTER

felvételt. Használt legelő eladó. Kiss Ernő, Bathyányi utca 26. 539

EGY

bejáró lány, gyerek mellett felvételt. Tóth, Mester utca 16. 535

Betöltendő állás férfiak részére

LAKATOS

tanuló felvételt. Kosztal és lakással, Simonffy uca 53. 515.

ÉPÍTÉSZETI

rajzoló azonnali belépésre felveszünk. Városháza I. 23. xxxk

KERESKEDŐ

segéd butor üzletbe felvételt. Plac utca 85. sz. 570

TANULÓ

fizetéssel felvételt. Faragó István fűszerüzletében Csapó 88. 67. vagy kifutó sütődebe felvételt. Peskó János János-u. 51. 484.

CIPÉSZSEGÉD

jó munkás felvételt. Molnár Péceli-u. 5. sz. 512.

HÁZMESTERNEK

tisztességes gyermektelen házaspár felvételt. Telegy u. 27. 499.

BORBÉLY

segédet felveszek. Kraft Csapó 97. 483.

SZABÓTANULÓ

fizetéssel felveszek. Bóc Székely utca 11. sz. 563

ASZTALOS

tanuló felvételt. Szabó Imre asztalos mester — Károly Ferenc József utca 10. szám. 116

ASZTALOS

tanuló felvételt. Erzsébet uca 93. 291

EGY

ügyes fiú tanuló felvételt. Bank László fűszerkereskedő, Hainal-u. 19. szám. 21

SEGÉDET

felveszek, ifj. Kiss Ferenc hentes, Sámson u. 12. szám. 369

TANULÓ

fizetéssel felvételt. — Tóth Gyula vasüzletébe 2125

Ajánlat

PENZ

ipitkezési és bekebelezésre kölcsönt közölt Csolley irodája Egymalom 8. 112

ZONGORA

gyakorlás felügyelettel, vagy anélkül. Hadházi-utca 5. szám. 554

URI

lányokat fizetésért varnitanitok Szent Anna 36. Tót Vilma. 162

BANK

irodámhoz társulhat uri ezber, ha van ingtlana vagy keze, vagy takaréknövi óvadéka, tevékeny társ igen magas jövedelmet érhet el. — Hölgy is pályázhat. Levelek kiadóba küldendők „Bank” jellegre. 558

PERGAMENT

körte 30 és 40, zamatos házi bor literenként kapható. Poroszlay utca 58. 526

ZONGORA

órát adok, gyakorlást engedek. Bövebbet Werbczy u. 2. cipőüzlet. 510

WEBER

könyvkötő, Plac u. 75. Könyvkötések, reklámtáblák, koszorúszalagok nyomása. 2095

TAKARÉK

tűzhelyek, erős víziutós egyszerű és használtak, felelősség mellett készen kaphatók. Széchenyi utca 6., lakatosnál. 517

NÉMET

oktatás jutányosan. — Ugyanott izr. kisebb diákokat teljes ellátásra elfogadunk. Görbe u. 11. udvarban. 500

HEGEDŰ

tanítást elvállal kezdők és haladók részére akadémiail tanuló. Cím: Maróthy György u. 33. sz. 495

FARKAS

kutya találatott. Igazolt tulajdonosa átveheti. Csillag u. 45. 488

FAJ

görögdinnye és sárgadinnye kapható. Erőss Lajos utca 15. 486

PAPLANT

varrni hához megyek. Cím: „Paplant” jellegre kiadóba kérem. 481

ZONGORÁZNI

tanitok kezdőket, haladókat magyar nótákra is. Hához is elmegyek. Eötvös u. 48. 491

KÁDFÜRDŐ

József kir. herceg u. 15. sz. a. teljesen átalakított fürdőben férfiaknak d. e. 5-10, nőknek d. e. 10-től d. u. 4. Legkényesebb igényeknek megfelelő kádfürdő 40 fillér. 482

TRAKTORRAL

bérszántást azonnalra vállalom. Hogvédtemető utca 31. 480

DENATURÁLT

szesz, kartellen kivált palackozva és hordókban kapható Pollák Zsigmondnál, Debreceen. 18-F

POLOSKAJAT

sváb-bogarat egeret, patkányt 24 órában beül kiirthatja szabaddalmazott irtószerrel nagyon olcsón. Utját érdeklőben győződjön meg. Kapható Stern festőüzletben. Plac utca 10. (Bikával szemben). 49-a

OLCSÓ CIPŐZEM

saját készítményű cipőket, legolcsóbb kivitelben, legolcsóbban, beszerezhet, Fűvészkert utca 14. szám, volt Harmat-lyüzlet helyiségben. 4-a

VILÁGHIRO

„Michelin” kerékpárok egyedüli árusítója Nagy műszerész, Simonffy u. 16. szám. Telefon 6-53. 12-a

NINCS

nagy lakbérem, mert saját házamban magam főzök. Azért józú. bő adag házi kosztot adhatok 80-tól 1 P 20-ig. — Előfizetőknek házhoz is köldöm. Kut uca hatvankettő. 1-a

BÉRSZÁNTÁST

vállalom traktorokkal. Némethy, Baros u. 6. 3

KITUNÓ

házi koszt kapható k. hordásra. Darabos utca 56. 1878

TESSÉK NYOMOZNI!

Igaz? Hogy legolcsóbban szép kalapot csak „Anny”-nál kap, Csapó uca 47. szám, filc kalap má 6 pengő alaktás 3 pengő. Kapleln minden divat színben 4 pengő. Maszmódot figyelme. 56 F

SOFFÓR

vizsgára szakszerűen, — műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely 18 év óta fennálló soffőriskoláján készült elő. Erzsébet uca 20. Telefon 9-01. 33 F

LAKATOS

munkák elsőrendű kivitelben pontosan készülnek jutányos árak mellett. Ifj. Lókody lakatosműhelyében. Plac u. 38. Tel. 17-18. 8 F

NŐI KALAPOT

olcsón készítek és alkítok Horváth Judit, Vörösmarty 11. 1485

TISZÁNTULI

műkő- és betonáru telep, rendőrségi palota mögött, vállal minden fajta műkő- és betonmunkák tervezését, olcsó árban. 25-a

ZONGORÁZNI

tanitok kezdőket és haladókat, Telegy uca 19. szám. 2284

INTEZETI

tollette felszerelések, szappan, fogkefe, hajkefe, ruhakefe, fésű, szappan és fogkefétartó a legolcsóbban beszerezhetők a Korzó Drogueriában, Plac u. 42. szám. 10-a

MILODIN

csodáhatású arckenőcs Amerikában hódít. Beszerezhető Magyarországon mindenütt és Jeszenszky Andornál, Kossuth uca 1. 1545

CSILLAROKAT

gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást és új színezést vállal. Földvári, Széchenyi uca 55. szám. 32-a

ZONGORÁZNI

tanitok kezdőket, haladókat akadémiail mód-szer szerint. Magyar nótát is cigányosan. — Cím a kiadóban. 148

KIS

álkó tükör, női téli kabát, lámpák eladók. — Varga utca 15., kereszt-épület. 2456

BÖRGARNITURÁK

berzsely fotelek legolcsóbban Szabó József kárpitos, Varga utca 1. szám. 7/a

SOFFÓR

vizsgára legolcsóbban tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni: Miklós utca 36. 1650

„OCSIKAT

legjobb kivitelben készit, javit, ócska kocsit vez, elad. Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48. sz. m. 47-a

A MADAR

csak azt dalolja az ágon „Csikós” sósorszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

TANULÓK

figyelmébe / Tavalyi tankönyveit becserelem, csekély ráfizetés mellett ezekben használódnak. Jóállapotú iskolakönyveket féláron adok. Október tizentől, felelősségel. — Auffarber antiquarium, Csapó uca 11. 36 f

KERÉKPÁROK

részletre, heti törlesztésre és olcsó készpénzárban kapható. Bodnár nál, Csapó uca 68. sz. szám. 35-b

TANKÖNYVEK

újjonnan és használtan az összes iskolák részére kaphatók Böhm Ferencnél, Bika számó mellett. 40-a

SZÉP AKKOR LESZ,

ha a Korzó „Eva” arckenőcsőt pattanás, szep-16 és egyéb archántalmak ellen használja. Beszerezhető a Korzó Drogeriában, Plac uca 42. szám. 9-a

FEHERNEMŰ,

gyermekruha varrónő házakhoz ajánlkozik, otthon vállal. Wilhelm-né, Faragó u. 10. 537

„MILODIN”

csodáhatású arckenőcsőt kérjen mindenütt Amerikában és Magyarországon.

Törvényesen védve! Jeszenszky Andor, Kossuth uca 2114

NŐI

kalapok jutányosan készítenek, alakítást vállal. Turiné. Paesirta 41. 8/a

DIVATOS

ruhát olcsón készítek iskolai egyenruhákat is. Tanulót felveszek. — Varga u. 6. sz. 294

DEBRECZENSZKY

kárpitosnál Halkó 8. kezshencerek, divatruha, matracok, bőr és berzsely fotelek állatítón raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. Telefon szám 1700. 8-a

Kereslet

BURGONYA

kereskedéshez 500-tól-1000 pengőig társat keresek. Pénzét ingatlan fedezettel biztosítom. — Cím a kiadóban. 556

30-40 LITER

tejet naponta veszek fűszerüzletbe. Bercsényi u. 35. szám. 562

INTEZETBEN

való elhelyezés végett egész, vagy félárva 8-10 éves leány gyermekgyámja. jelentkezékek előbb Kis Kálmán közgyámnál. Városi árvaszék. Csapó utca 19. sz. 507

TALÁLTATOTT

egy barna fehér foltos vizsla. Jogos tulajdonosa átveheti Jókai u. 10. sz. alatt. 538

VESEK

zálogcédulákat és mindenféle bulárokat. Széchenyi utca 8. Szentpéteri. xx

Diákoknak lakás, ellátás

EGY

középiskolás kis leányt teljes ellátásra elfogadok. Nagyvárad utca 10. szám. 531

KÉT

középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad — uradalmi főintéző özvegye, Vendég uca 78. szám. 524

KÖZÉPISKOLAI

tanulókat teljes ellátásra felvesz magános urnó. Sarok utca 12. 492

TANULÓK

igen jutányos árat nyernek lakást, vagy teljes ellátást Györfly Józsefnél. Bem József utca 6. Udvari keresztépület. (Bem József utca a Péterfia részben van, Kétfalomban utca folytatása) 511

KÉT

középiskolai tanulót teljes ellátásra felveszek. Csap utca 5. 479

KÉT

középiskolás gyermek teljes ellátásra elfogadok. Csapó u. 34. korosma. 501

ELSŐ

vagy másodosztályú kisfiút teljes ellátással felveszek havi P. Kécsutca 78. 492

JÓ POLGÁRI
család, két iskolás lánykát, teljes ellátással elfogad. Ótmalom ucca 7. szám. 2263

KERESZTÉNY
uriasszony, okleveles tanító, vállal középiskolai tanult, — akár fiut, akár leányt, teljes ellátásra. Megbeszélhető a kiadóban. 00

KÉT
diákok ellátására jutányosan elvállalok. Hatvan ucca 70. I. 1. 296

1-2 ISKOLÁS
leányka otthont kaphat. Zongora van. Debrecen. Mészera-u. 2. 1979

TELJES
ellátást keresek VIII. gimnázista fiú részére, uricsaládnál. Cim a kiadóban. 2458

NYUGALMAZOTT
középségi főjegyző Péterfia 61. három alsó gimnázistát teljes ellátásra befogad. 1935

DIÁKOT
kettőt ellátásra elvállal Szigorú felügyelet, Korzetfalás. Kishegyesi út 17. szám. 2392

URICSALÁD
központban két középiskolást elvállal teljes ellátásra. Rákóczi ucca 20. szám. 567

KÖZÉPISKOLAI
tanulókat corepetelését ellátására, külön szoba, fűdészetével, jutányosan elvállalom. Vigkedvü Mihály ucca 44. 565

KÉT
iskolás fiu, vagy leány tanulóknak ellátást adok. Hatvan ucca 36. keresztépület. xx

EGY
középkolász leányt teljes ellátásra elvállalok. zongorahasználattal. — Erzsébet ut 52. 530

EGY
rendes vidéki gyereket akár fiu vagy leány, — rendes család elvállal. Cim: Arany János u. 34. szám. 508

KÖZÉPISKOLÁS
fiukat, leányokat teljes ellátásra, zongorahasználattal jutányosan felveszek. Csillag 75. 520

KÖZÉPISKOLÁS
fiut teljes ellátásra felveszek. Nap u. 13. 4-ik ajtó. 519

KERESKEDELMISTA
tanuló teljes ellátást kaphat. Hajó u. 16. 518

KÉT
középkolász tanultot teljes ellátásra elfogad uricsalád. Kossuth 29. Úgyvéri iroda. 534

TELJES
ellátásra elvállalok diákokat, minden iskolához közel. Hatvan u. 2. 532

URI
család két középiskolász leányt teljes ellátásra elfogad. Kossuth u. 61. keresztépület. 493

KÉT
diákok teljes ellátásra elvállal uricsalád. Széchenyi u. 8. szám. 258

KITÜNŐ
ellátást ad tanuló modern lakásban iskolásleányknak, esetleg zongora, német tanítással. Thaly K. ucca 12. 70

KÉT
középkolász fiut teljes ellátással elfogad özv. Oláhne. Kőlcsey-u. 1. 2207

TANÍTÓ
család (ref.) 2-3 középiskolász fiut vállal jutányosan ellátásra. Gondos felügyelet, esetleg zongorahasználat. német-francia órák. Csap ucca 11. halra. 449

TELJES
ellátást nyervek olcsón két diákfiú — vagy leány a központhoz közel szépen rendezett villaszerű új házban családias felügyelet — mellett. Huszár ucca 7. Kisállomás mögötti villasorokban. 00

Kiadó lakás
KÉT
udvarra nyíló szoba kiadó. Oláh Károly ucca 57. szám. Homokkert. 334

UTCAI
pince szoba kiadó azonnal, elfoglalható. Ertekezni Pesti ucca 61. 566

KETTŐSZOBA
konyha kiadó Dóczyhoz közel. Ertekezni délután kettőtől. Cim a kiadóban. 564

KIADÓ
két szoba, konyha, speiz, Vargakert. K. Tóth ut 3. 561

MODERN
2 szobás, konyhás azonnal kiadó olcsón. Teleki u. 46. 504

SIMONYI-UTI
villanyos megálló közelében modern villalaks, 3 esetleg 4 parkettes szobával, fürdőszobával, butorozva vagy anélkül kiadó. Felvilágosítás: Telefon 125. 506

UDVARI
egy szoba, konyha kiadó. Darabos u. 9. 472

KIADÓ
azonnalra 1 szoba, — konyha 300 négyszögöl kerttel. Ertekezni Csete u. 18. 512

2 SZOBÁS
előszoba, konyha, speiz, új lakás szeptember 15-re kiadó. 1 üzlethelyiség november 1-re. Irodának alkalmas, a törvényszék mellett. Használt vas ajtó, tele ajtók, égla eladók. Ertekezni Kiss Ernő cukrász. Batthyányi ucca 26. 540

KIADÓ
kétszoba, konyha, istálló, azonnal elfoglalható, vagy az egész hízaló is. Malom ucca 12. Ertekezni lehet Telek' ucca 13 szám. 548

EGY
szoba, konyha, speiz, udvarral és kerttel a Hadházi-uton. Azonnal beköltözhető. Ertekezni Hadházi ucca 12. 470

EGY
d'vány eladó. Garai ucca 13. szám. 555

ELADÓ
egy hintaszék és egy bronz villanylámpa, 2 drh éjjeli szekrény lámpával. Péterfia 67. 546

ELADÓ
háló-, ebédlő börgarnitúra, nagy tükör, antik komót, plüss d'vány, — hencser, több butorok. Széchenyi ucca 8. Szent Pétri. 40-a

TETŐ-FEDŐ.
lemez, itató vasvályuk, sertésvályu, wertheim kassza, eladó. Eötvös u. 110. szám. 410

KIADÓ
egyszoba, konyhás mellékkelhelyiségekkel ellátott lakás, azonnal, esetleg butorral. Domokos Lajos ucca 6. (Vénkert) St. 556

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba, fürdőszoba használatlall kiadó. Ertekezni Zoldán selyemnagykereskedőnél. Piac u. 19. 516

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba 1-2 urnak, esetleg egyetemi hallgatónak kiadó. Hajnal u. 27. sz. 2040

CSINOS
butorozott szoba kiadó. Nap ucca 11. 475

EGY
utcai butorozott szoba 1 vagy 2 személynek, esetleg teljes ellátással. kiadó. Szent Anna 31. utcai emelet. 474

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai butorozott szoba kiadó. Első ajtó. Csapó ucca 32. 2447

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai butorozott szoba, villanyal, egy, két férfi részére 15-re kiadó. Gólya ucca 8. 556

KIADÓ
külön bejáratu utcai butorozott szoba, vagy butor nélkül. Miklós ucca 36. szám. 560

KÉT
kvartélyost felveszek, ugyanott női ruha van eladó. — Kis Debrecen vendéglő udvarban. — Molnár. 535

BUTOROZOTT
szoba, 1-2 iskolász leánytanulónak kiadó. Hstvan ucca 36. keresztépület. x

BUTOROZOTT
szoba kiadó szép modern új házban, központhoz közel, csöndes, parkos udvarban. Huszár-ucca 7. Kisállomás mögötti villasorban. 00

KIADÓ
különbejáratu butorozott uccai szoba. Csapó ucca 44. ucca lakás. 2576

UCCAI
butorozott szoba kiadó Kazinci ucca 7. sz. 420

Üzlet, műhely, raktár

BOLTHELYISÉG
Piac ucca 41. szám alatt azonnal kiadó. Ertekezni Bethlen Grunfeld ruházati üzletben. Piac u. 37. 2-a

EGY
jóforgalmú hentes és mészárosüzlet átadó Cim a kiadóban. 2356

EGY
korosma joggal kiadó Ertekezni Beresényi ucca 4. 2468

EGY
jőmeneteli italmérés — betegség miatt átadó. Cim a kiadóban. 568

KIADÓ
üzlet országút mentén, fűszeresnek, vagy hentesnek. Berkovits. Dégenfeld tér 3. 521

ÜZLETNEK
vagy műhelynek alkalmas helyiség kiadó. Hadházi ut 5. 553

KIADÓ
üzlethelyiség öt uccára nyíló, gyönyörű téren. Ajtó u. 26. 134

HENTESNEK,
mészárosnak új üzlethelyiség kiadó. Klór, Boldogkert. Gázgyár u. 4. szám. 503

EGY
kerékgyártó műhely — azonnal kiadó. Baross ucca 2. 487

Eladó ingóság
ELADÓ
fehér ruhaszekrény, — gyermek vaságy, diavány. Csemete u. 18. 513

ÜVEGSZEKRÉNY,
gyógytárba vagy csemegeüzletbe való eladó. Szent Anna u. 55. 473

ELADÓ
egy kevésbé használt káposztás kád, 180 liter. Erős Lajos ucca 5/b szám. 304

EGY
teljesen jó karban lévő zádkályha eladó, ugyanott egy üzlethelyiség október 1-től kiadó. Cim a kiadóban. 159

ÜZLETBERENDEZÉS,
ponyva, kályha, állványok, pultok, Wertheim kassza eladó. Üvegkereskedelmi r-t., Rózsa u. 2. szám. 11-a

900
1. hordó, taposó kád, szekrény eladó. Lorántffy 3. 2376

Eladó ház

FORDTRAKTOR
kettes és ötös Eberhard ekével, két éves üzemben lévő, birtokreform miatt olcsón eladó. Cim Csákai uradalom, posta Nagyléta. 2201

FÜGGŐLÁMPA
és antik szekrény eladó Poroszlay ut 19. szám. 2110

ELADÓ
uri ház központhoz közel két, ötszobás modern parkettes beköltözhető lakással. Máté irtatlan Iroda. Piac u. 30. szám. 528

VADONAT
ui ház eladó, Árpád tér 38. Kőlcson esetén három szobás komfort lakást díjmentesen adok. 523

KEREKES
Géza ucca 33. számú kétszoba, konyha, éles- és fűkamara, 319 öl föld. október 1-re kiadó. Ertekezni lehet Eprekert ucca 5/a. szám alatt 490

Eladó föld

ELADÓ
ondó. Piac dűlőben 3 hold föld. Ertekezni — Szappanos u. 14. 569

HATVAN-UCCAI
kertben, Diófa uccán házhelyek, ház eladó. Ertekezhetni Péterfia-ucca 78. 478

HÁZTELEK
eladó a legjobb kertben Eprekert u. 11-c. 330 négyszögöl, gyümölcsfakkal teleültetett. 489

HUSZ
hold tanyás föld a Kismacson eladó. — Jókai ucca 42. szám. utca lakás. 202

PALLAGI
Gazdasági Akadémiahoz, negyed óránvira 8 holdas tanyás birtok olcsón eladó. Ebből 3 hold szőlő, sok termő gyümölcsfával. Ertekezni lehet Dobó ucca 1. szám alatt. 217

Birtok bérlet

ONDODON
20 hold tanyás föld kiadó. Kigyó ucca 19. 525

12 KAT.
hold elsőrendű búza termő szőlő föld bérlet kiadó. Ertekezni István malom, portás. 541

TELJESEN INGYEN

kap egy 200 oldalas szépen bekötött regényt minden alkalommal, amikor

apróhirdetését

kiadóhivatalunkban József kir. herceg ucca 1 szám. Arany Bika épület

FELADJA.

EGY
kis szoba, fűkamarával kiadó. Olajút 29. 2355

KIADÓ
az Alföldi Takarékpénztár palotájában földszinten irodahelyiségnek — vagy garzonlakás alkalmas két szoba. 5-a

KIADÓ
előkelő 4 szobás lakás, ugyanott butorozott szoba szolid lakónak. Ertekezni Péterfia 48. utcai emeleten 2-3-ig. 81

Butorozott szoba

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Zöldfa ucca 13. szám. 542

KÖZPONTON
különbejáratu szoba — uraknak, házaspárnak, esetleg ellátással. Hatvan u. 29. 509

UCCAI
szoba udvari szobával kiadó. utóbbi konyhának használható. Csapó ucca 90. 529

LÉGFÜTÉSES
különbejáratu butorozott szoba 15-re kiadó. Iparkamara III. em. 5. 494

KITÜNŐ
teljes ellátást adok iskolász gyermekeknek. Bethlen ucca 44. szám. Tóthné. 550

KIADÓ
különbejáratu udvari nagy butorozott szoba 2-3 személynek ágy-nemű nélkül. Péterfia ucca 16. 547

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba fürdőszobahasználattal egyetemi hallgatónak — vagy magánosnak kiadó. Esetleg butor nélkül is. Csapó u. 78. sz. 544

EGY
utcai butorozott szoba két személy részére — azonnal kiadó. Pacsirta 49. 543

EGY
csinosan butorozott szoba jutányosan kiadó — azonnalra. Calvin. tér 14. szám. x

KJLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba tanuló részére ellátással kiadó. Hadházi-ut 5. 552